

Справка о проведенных мероприятиях к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в Тоншаевском районе.

9 мая 2015 года - 70 лет со дня Великой Победы. Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда...

Основной долг всех последующих поколений нашей страны — долг перед поколением победителей — сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг в Великой Отечественной войне живым ветеранам войны и трудового фронта.

Весенним, солнечным днем – 9 мая 1945 года во всех уголках нашей Родины радостной вестью прозвучало долгожданное слово: «Победа!» С того памятного мая прошли десятилетия, выросли новые поколения. Для них Великая Отечественная – далекая история. Но совесть и долг перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героически-трагическую страницу летописи нашего государства.

Основополагающим принципом реализации плана мероприятий по празднованию 70-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне является формирование исторического мышления и воспитания патриотизма, гражданственности у подрастающего поколения через изучение истории семьи, повседневности, судьбы отдельного человека в Великой Отечественной войне, чувства гордости у обучающихся за страну. Обучающиеся образовательных учреждений приняли участие в следующих мероприятиях:

- **Районный этап областного конкурс школьных творческих работ «Моя семья в Великой Отечественной войне»** Цель конкурса: формирование среди подрастающего поколения чувства уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, чувства гордости за свою страну. В конкурсе приняли участие 3 участника из 3 образовательных учреждений.
- **Районный этап областной поисковой экспедиции детей и подростков «Вечная слава России»** проводился с целью формирования гражданственности и национальной гордости у юного поколения на примере событий и участников Великой Отечественной войны с декабря 2014 года по апрель 2015 года. В районном этапе приняли участие 7 обучающихся из 7 образовательных организаций. Все работы направлены на областной конкурс.

Победителем областного конкурса стала обучающаяся 7 класса МОУ Тоншаевская СОШ Лебедева Татьяна.

➤ **Районный заочный литературно-поэтический конкурс «Победа в сердце каждого...»** с целью поиска и поддержки талантливых детей и подростков. В конкурсе приняли участие 15 обучающихся из 7 образовательных учреждений.

➤ **Муниципальный этап Всероссийского конкурса художественных работ «Пока мы помним – мы живем» и акция «Письмо Солдату – Победителю»** Цель: свято хранить память о старшем поколении, героическое мужество которое подарило мирное небо и счастливое детство. В художественном конкурсе приняли участие 20 воспитанников из 8 ДОУ и 23 обучающихся из 9 ОУ. В Акции - 3 работы из 2 ДОУ и 7 из 5 ОУ. Лучшие работы направлены на областной конкурс.

➤ **Районный конкурс фоторабот «Победитель глазами потомков»** с целью популяризации фотоискусства среди детей и подростков, воспитания патриотизма и гражданственности на основе истории Великой Отечественной войны проходил в период с 1 февраля по 16 марта 2015 года. В конкурсе приняли участие 27 обучающихся из 10 образовательных организаций.

➤ **Областная акция «Обелиск»** с целью развития интереса и ценностного отношения к истории своей страны, воспитания гуманного отношения, сострадания к людям старшего поколения. В областной акции приняли участие 879 обучающихся из 8 образовательных организаций.



➤ **«Бессмертный полк»** Его участниками стали обучающиеся из 7 образовательных организаций района. Цель: свято хранить память о старшем поколении- наших дедов и прадедов, героическое мужество воинов -земляком



❖ **Районные учебно-исследовательские конференции обучающихся «Тоншаевский район в годы Великой Отечественной войны».**

Конференция проводилась с целью выявления одаренных детей, формирования научного мировоззрения, популяризации исследовательской деятельности как одного из способов познания мира. В ней приняли участие 16 обучающихся 8-11 классов из 7 общеобразовательных учреждений Тоншаевского района.

Темы исследовательских работ, которые ребята представили на конференцию, были самые разные: «У войны не женское лицо», «Детство опаленное войной», «Земляки на фронтах Великой Отечественной войны», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Пижемчане -участники Великой Отечественной войны», «Домик Каширина в годы Великой Отечественной войны», «Буреполом, Одошнур и шерстки в годы Великой Отечественной войны и их вклад в Победу», «Война прошла по их судьбам», «Из рода героев».

В ходе конференции ребята не только защищали свои исследовательские работы, но и отвечали на дополнительные вопросы.

По итогам проведения учебно-исследовательской конференции были отмечены все работы и награждены все участники, так как выделить победителей было не возможно.

«Моя малая Родина»

Конференция проводилась с целью выявления одаренных детей, формирования научного мировоззрения, популяризации исследовательской деятельности как одного из способов познания мира. В ней приняли участие 16 обучающихся 7-8 классов из 7 общеобразовательных учреждений Тоншаевского района.

Темы исследовательских работ, которые ребята представили на конференцию: «Малый уголок Великой России», «История строительства, разрушения и восстановления церкви во имя Святителя и Чудотворца Николая Мирликийского р.п. Тоншаево Нижегородской области», «История Кодочиговской школы в лицах», «Прошлое и настоящее стороны родной», «История развития культуры марийцев Тоншаевского края», «Пижма и ее окрестности», «Пусть живет моя школа», «Леспромхоз – моя малая родина», «Топонимика родного края»

Обучающиеся защищали свои работы в ходе конференции и отвечали на вопросы жюри.

По итогам конференции победители и призеры были награждены грамотами и подарками.

1 место – Юрасова Юлия, Кодочигов Дмитрий, Жарикова Анастасия, обучающиеся МОУ Ошминская СОШ, Тема: «История Кодочиговской школы в лицах»; Нечаев Дмитрий, обучающийся МОУ Южная ООШ. Тема : «Топонимика родного края»

2 место – Лебедева Татьяна, обучающаяся МОУ Тоншаевская СОШ. Тема: «История церкви во имя Святителя и Чудотворца Николая Мирликийского р. п. Тоншаево»

3 место – Дикова Виктория, Смирнова Алина, обучающиеся МОУ Лесозаводская ООШ. Тема: «Леспромхоз – моя малая родина»

❖ Одним из интенсивных методов включения юных российских граждан в общественную жизнь, является социальное проектирование, которое стимулирует активную гражданскую подготовку юношества и позволяет каждому школьнику реально познакомиться с функционированием различных уровней власти, средств массовой информации, социологических служб, общественных институтов (региональных, федеральных и международных), а также проявить себя в сфере культурной и общественной деятельности.

В ноябре прошел конкурс защиты социальных проектов **«Мы- будущее России»**.

Конкурс проводился с целью формирования у молодых граждан активной гражданской позиции, через реализацию социально-значимых проектов.

В Конкурсе принимали участие детские и молодежные общественные объединения общеобразовательных учреждений Тоншаевского района, заинтересованные в том, чтобы внести личный вклад в улучшение жизни общества в своей школе, своем селе, районе по номинациям:

-команда детского общественного объединения

-команда ученического самоуправления

Исследуя сущность проблемы, команда собирала различную информацию, материалы, документы, на основе которых разрабатывали и реализовывали проект, который впоследствии оформлялся в «Портфолио». «Портфолио» состояло из двух разделов: папки документов и электронной презентации.

В конкурсе приняли участие 7 команд детских 1 команда комитет управления старшекласников. Социальные проекты, представленные на конкурс, были направлены на заботу о ветеранах, благоустройство пришкольных территорий, создание виртуальной книги памяти, создание стенда о лучших людях деревни, помощь «братьям меньшим», привлечение к

чению и популяризации книги, помощь онкобольным детям, ремонт и благоустройство школьных залов.

В номинации «Команда детского общественного объединения»

1 место разделили детское объединение «Позитив» МОУ Тоншаевская СОШ и детское объединение «Дети 21 века» МОУ Ошминская СОШ.

2 место у команды детского объединения «Океан дружбы» МОУ Большеселковская ООШ. 3 место у команды детского объединения «Алый парус» МОУ Гагаринская ООШ.

В номинации «Команда молодежного общественного объединения»:

1 место заняла команда комитет управления старшеклассников МОУ Тоншаевская вечерняя (с) ОШ.

20 февраля 2015 г на базе информационно-методического кабинета отдела образования прошел районный конкурс чтецов «Салют, Победа!», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне среди обучающихся 1-4 классов.

Конкурс чтецов проводился в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и в рамках проведения в Российской Федерации 2015 года – Года литературы и направлен на патриотическое воспитание младших школьников на примерах подвигов защитников Родины, стойкости, мужеству и героизму которых посвящены литературные произведения советских и российских писателей.

Всего в конкурсе приняли участие 39 обучающихся МОУ Тоншаевского района. Конкурс проводился по 4 возрастным группам: 1-е, 2-е, 3-е, 4-е классы 4-х классов: Уланов Иван, МОУ Письменерская ООШ (учитель Дмитриева Е.В.)

В течение всего времени подготовки и празднования 70-летия Победы в районе проходили акции «Георгиевская ленточка», «Обелиск», «Ветеран живет рядом», «Вахта памяти» и др.. Тимуровцы оказывают помощь ветеранам, труженикам тыла и пожилым людям, ухаживают за памятниками и обелисками, пополняют школьные музеи краеведческими материалами.

Самые разнообразные мероприятия проходили в образовательных учреждениях района – это и встречи с ветеранами, конкурсы рисунков, чтение и обсуждение художественных произведений о войне, познавательные программы, выпуски газет, посещение школьных музеев и краеведческого музея в п. Тоншаево и др.

Тема войны и памяти о тех военных днях проходит красной нитью в системе работы по гражданско-патриотическому воспитанию воспитанников детских садов и обучающихся школ. Наши дети пусть знают о войне только понаслышке, пусть в войну они только играют.